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ATA DA VIGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 11/08/2025. 

Às dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente, vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima 

declarou aberta a reunião e em seguida o vereador Baltazar fez 

leitura de trecho da Bíblia.          PEQUENO EXPEDIENTE: O 

sr. Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do 

dia 04/08/2025 a qual foi aprovada pela unanimidade dos 

vereadores que procederam a assinatura da mesma. 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Convite da Igreja 

Quadrangular para o Celebrai a Vida 22, dia 23/08; Convite para a 

5ª Conferência Municipal de Saúde, dia 15/08.  GRANDE 

EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS –- PROJETO DE 

EMENDA À LEI ORGÃNICA Nº 108/2025 -  ALTERA O 

CAPUT DO ARTIGO 102 E ACRESCENTA OS §§ 1º,2º,3º E 

4º AO ARTIGO 102 DA LEI ORGÃNICA MUNICIPAL 

PARA DISPOR SOBRE A INSTALAÇÃO DE PAINÉIS 

ELETRÔNICOS DE LED EM BANCAS DE JORNAIS, 

REVISTAS E SIMILARES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.  Lido o projeto e a justificativa, encaminhado 

ao estudo e parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação 

Final para a próxima reunião. PROJETO DE LEI 109/2025 – 
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CRÉDITO SUPLEMENTAR AO ORÇAMENTO CÂMARA. 

VALOR DE R$ 100.000,00.  Lido o projeto e a justificativa, lido 

também pedido de urgência especial apresentado pelo vereador 

Rovilson, submetido ao plenário o pedido de urgência foi aprovado 

por todos os vereadores. O sr. Presidente designou o vereador 

Vicente como relator especial e suspendeu a reunião por dez 

minutos para elaboração do parecer do relator. Decorrido o prazo, 

a reunião foi retomada, o sr. Secretário fez leitura do parecer 

favorável do relator. Em discussão, nada sendo acrescentado, em 

votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, 

sendo determinado seu envio à sanção do Executivo.  

REQUERIMENTOS ESCRITOS:  Vereador Luís Antônio, 

solicitando providências em poste na Rua Sebastião Vieira. 

Endossado pelo vereador Marcus Vinícius. REQUERIMENTOS 

VERBAIS: Vereador Rovilson, ao Prefeito, solicitando: 1-) seja 

estudada a viabilidade da mudança de estacionamento de veículos 

em frente ao CMEI Ernesto Santiago, visto que atualmente se 

estaciona nos dois lados das vias da Avenida, ficando difícil 

veículos maiores passarem, podendo se estabelecer estacionamento 

de apenas um lado de cada via da avenida.  2-) seja estudada a 

viabilidade de impedir o trânsito do lado da Praça que acontece a 

Feira de domingo. 3-) Requereu ofício em nome da Câmara 

parabenizando o Prefeito, Vice-Prefeito e Secretário de Cultura 

parabenizando pelo 3º Rodeio Show de Botelhos, que foi um 

sucesso. Vereador Vicente, ao Prefeito, solicitando reforma do 
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ESF Pedro di Perna, tanto da parte física com também da parte 

elétrica, hidráulica e parte de encanamento de esgoto, endossado 

pelo vereador Rovilson. Vereador Baltazar (Zalo), ao Prefeito:1-

Solicitando colocação de travessas em mata-burro na entrada do 

Osmar, no morro dos Ribeiro, sendo que a madeira já está no local. 

2- Solicitando informações se já existe planejamento para 

ampliação da rede elétrica de Botelhos e Distritos. Vereador Luís 

Antônio, ao Prefeito, solicitando desentupimento de bueiro em 

frente ao portão do Guanabara. Vereador Guilherme: 1-) 

parabenizando Luiz Gustavo Martelli e Heloísa Zanetti pela 

realização de evento Três Tambores no Rancho Montana. 2-) aos 

treinadores Erick Dipe e Douglas Carvalho, parabenizando pelo 

trabalho que estão fazendo com as alunas da modalidade Três 

Tambores, extensivo às alunas. 3-) Agradecendo e parabenizando 

a empresa Guto Eventos e o casal André e Carolina Carvalhal pela 

realização do 3ª Botelhos Rodeio Show, endossado pelo vereador 

Rovilson. 4-) Parabenizando Deputado Emidinho Madeira pelo 

apoio e presença no Rodeio de Botelhos. Vereador Guilherme, ao 

Prefeito, solicitando informações sobre terrenos no Distrito 

Industrial, endossado pelo vereador dr. Luiz. Vereadora Michelli, 

à CEMIG, solicitando vistoria e providências no bairro da Serra, 

próximo da propriedade da sra. Vera Lúcia Ferreira, local onde 

existe uma grande árvore e seus galhos estão sobre um 

transformador, foto em anexo. Vereador José Carlos, ao Prefeito, 

solicitando: 1-) construção de bueiro no final da Rua Guanabara, 
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próximo da Oficina do DaRoda. 2-) reiterando solicitação de 

melhorias na iluminação nas proximidades dos trevos que dão 

acesso à BR 146. Vereador dr. Luiz, ao Prefeito, solicitando: 1-) 

informações sobre regularização do bairro Jardim Pitangueiras.2-) 

colocação de uma nova placa ou revitalização da que está 

localizada na Rua Otávio Rafael Gonçalves (trecho que saí desta 

rua sentido à Rua São Gonçalo, local onde é contramão. Vereador 

Marcus Vinícius, à Polícia Rodoviária, solicitando estatística de 

acidente nos últimos anos em trecho da serra de Poços que 

constantemente acontecem acidentes, principalmente com 

caminhões. O vereador explicou que depois que chegar esta 

resposta solicitará envio de ofício ao DNIT solicitando melhorias 

na estrada. Vereador Vicente sugeriu que a Câmara de Botelhos 

pelo apoio a outras Câmaras para que também façam pedido ao 

DNIT. Vereador Marcus também requereu envio de ofício ao 

Prefeito, solicitando melhorias na fonte de água do Guanabara, 

endossado pelos vereadores dr. Luiz e Baltazar. Todos os 

requerimentos foram aprovados em Plenário. ORDEM DO DIA – 

PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 63, DE 06 DE JUNHO DE 2025 – 

REGULAMENTA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS, OS PROCEDIMENTOS APLICAVÉIS À 

REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA, DE ACORDO COM A 

LEI FEDERAL Nº 13.465, DE 11 DE JULHO DE 2017 E O 

DECRETO FEDERAL Nº 9310 DE 2015 E DÁ OUTRAS 
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PROVIDÊNCIAS.   Lido o parecer das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação Final, Finanças, Orçamento e 

Contabilidade e Obras, Serviços Públicos e Segurança Pública, 

submetido a 1ª discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª votação 

o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo 

anunciada a 2ª discussão e votação na reunião extraordinária já 

convocada, logo após o término desta reunião ordinária. Vereador 

Guilherme ressaltou o trabalho da assessoria jurídica neste projeto, 

que a assessoria e os vereadores se reuniram com o Prefeito, 

assessoria da Prefeitura, analisaram item por item, foi um trabalho 

em conjunto para que o projeto ficasse adequado à população. 

PROJETO DE LEI Nº 105/2025 – INSTITUI A UNIDADE DE 

REFERÊNCIA MUNICIPAL (URM) E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Lido o parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final, encaminhado ao parecer da Comissão de 

Finanças Orçamento e Contabilidade para a próxima reunião.  

PROJETO DE LEI Nº 106/2025 – AUTORIZA A ABERTURA 

DE CRÉDITOS SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. R$ 3.540.000,00.  Lido o parecer das 

Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e Finanças 

Orçamento e Contabilidade, lido também pedido de urgência 

especial apresentado pelo vereador Rovilson, submetido o pedido 

ao plenário o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos 

vereadores , como o projeto já conta com parecer, foi submetido a  

discussão única, nada sendo acrescentado, em votação única foi 
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aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu 

envio à sanção do Executivo. CONSIDERAÇÕES FINAIS: 

Vereador dr. Luiz, agradeceu a Deus, aos vereadores, aos 

servidores da Casa, a equipe de transmissão e a todos que 

assistiram à reunião. Vereador José Carlos agradeceu aos 

presentes e desejou uma boa semana a todos. Vereadora Michelli 

agradeceu a Deus, aos vereadores, servidores da Câmara e a todos 

os presentes, agradeceu à equipe de transmissão. Vereador 

Guilherme agradeceu a Deus, aos vereadores, aos servidores, à 

equipe de transmissão. Vereador disse que o Rodeio foi muito bom, 

muitas barracas beneficentes; o vereador ressaltou o bom convívio 

entre Câmara e Executivo, que o sr. Prefeito sempre agradece os 

vereadores pelo apoio, que tudo é um trabalho de parceria, que o 

Executivo encaminha os projetos viabilizando as ações da 

administração e cabe aos vereadores analisarem e aprovarem e com 

isso   a população só tem a ganhar. Vereador Luís Antônio 

agradeceu a Deus, aos servidores, aos visitantes e aos que 

assistiram pela internet e desejou uma boa semana a todos. 

Vereador Baltazar (Zalo) agradeceu a todos, disse ter ficado 

muito satisfeito em ter participado do Botelhos Rodeio Fest, que 

foi uma festa muito bonita, muito bem organizada, que 

parabenizava o sr. Prefeito, aos departamentos da Prefeitura 

envolvidos e parabenizou também o casal André e Carolina 

Carvalhal por serem idealizadores deste evento. Vereador Vicente 

agradeceu a Deus, aos vereadores, aos servidores, à equipe de 
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transmissão e a todos que assistiram a reunião, disse que endossava 

a palavra dos colegas, que o Rodeio teve muito bom, que também 

parabenizava o sr. Tibano pela ajuda na organização do Rodeio. 

Vereador Rovilson agradeceu a Deus, aos vereadores e a todos os 

que assistiram à reunião, parabenizou a equipe de transmissão e 

desejou uma boa semana a todos; vereador Rovilson também 

parabenizou todos os envolvidos na realização do Rodeio, disse 

que foi muito bom.  O sr. Presidente da Câmara, Vereador 

Marcus Vinícius   agradeceu aos vereadores, aos presentes e aos 

que assistiram a reunião pela internet, agradeceu aos visitantes sr. 

José e André; e disse que a Câmara está sempre de portas abertas 

para receber a população. Vereador Marcus Vinícius disse que as 

festas deste ano estão muito boas mesmo, que a 6ª Edição da 

Queima do Alho teve recorde de público, com arrecadação de mais 

de cinquenta mil reais para o Lar  de Palmeiral, que este ano tudo 

foi preparado pela comunidade, não terceirizaram e o lucro foi 

maior; que o Rodeio de Botelhos contou com uma praça de 

alimentação muito bem estruturada, que todos comeram e beberam 

a um preço justo, com grande variedade de alimentos , diferente de 

outros anos em que a praça de alimentação foi “vendida” e os 

preços eram absurdos, todas barracas beneficentes venderam e com 

isso as instituições tiveram uma boa arrecadação  . Que a Câmara 

reafirmava seu compromisso de parceria com o Executivo e o 

Município, com aprovação dos projetos necessários e mais uma vez 

o sr. Prefeito reconheceu esta parceria, agradecendo inúmeras 
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vezes os vereadores durante os dias de festa.  NADA MAIS 

HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de todos, 

encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida e 

achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Guilherme Antonio 

de Souza Ramos, secretário, fiz lavrar à presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Marcus Vinícius Barbosa Lima - Presidente 

Luís Antônio Vilas Boas – Vice-Presidente 

Guilherme Antonio de Souza Ramos – Secretário 

Baltazar da Costa - Tesoureiro 

José Carlos Silvério Candido 

Dr. Luiz Gonzaga de Abreu  

Michelli Aparecida Martins  

Rovilson Donizete Nanini 

Vicente Joaquim da Silva  

 

ATA DA DÉCIMA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 11/08/2025. 

Às vinte horas e quarenta minutos, presentes todos os vereadores, 

o sr. Presidente declarou aberta a presente reunião extraordinária 

devidamente convocada para apreciação do PROJETO DE LEI 
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COMPLEMENTAR Nº 63, DE 06 DE JUNHO DE 2025 – 

REGULAMENTA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS, OS PROCEDIMENTOS APLICAVÉIS À 

REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA, DE ACORDO COM A 

LEI FEDERAL Nº 13.465, DE 11 DE JULHO DE 2017 E O 

DECRETO FEDERAL Nº 9310 DE 2015 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo 

acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi aprovado por 

todos os vereadores presentes, sendo determinado seu envio para 

sanção do Executivo.  NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente 

agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, determinou 

a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai por todos 

assinada. Eu, Guilherme Antonio de Souza Ramos, secretário, fiz 

lavrar a presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Marcus Vinícius Barbosa Lima - Presidente 

Luís Antônio Vilas Boas – Vice-Presidente  

Guilherme Antonio de Souza Ramos–Secretário  

Baltazar da Costa – Tesoureiro  

José Carlos Silvério Candido 

Dr. Luiz Gonzaga de Abreu  
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Michelli Aparecida Martins  

Rovilson Donizete Nanini 

Vicente Joaquim da Silva  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


